

“往下扎根向上结果”系列第五讲

基督的使者

➤ 新生命的开始 – 有圣灵的印记结出圣灵的果子

上次我分享了关于约翰福音 12 章第 24 节，我们属灵生命的开始就好像一粒麦子落在地上，除非你埋在地里，经过死亡，才可以有新的开始。那新的开始是怎么样开始呢？是由神将他的灵赐给我们为印记开始的。

那怎么知道自己是否有圣灵的印记呢？例如，今天如果你想要进入一个私人小区，人脸识别门禁设备一扫描你的脸，就知道你是否有权限进入了。那是不是我们要等到将来进天国的那一天，我们在天国的门口刷一刷脸，才能知道自己是否能进去呢？当然不是的。如果是圣灵住在我们心中，我们肯定会有圣灵的素质，那就是圣灵的果子。凡是重生的人一定有圣灵的果子，这就是果子的重要性。如果你要结果子，首先要完全顺服在神的掌权下。

➤ 神的儿女 – 代表天国的子民

我们悔改认罪，开始我们的新生活。神的灵住在我们里面，那结的果子就是神的果子、圣灵的果子。我们应当享受到平安、喜乐、和平等圣灵果子。我们要分辨到这平安只有神的灵能给我们，不是世上那一种所谓的“平安”。反之，如果我们有神的果子，我们就是属神的儿女，也是属于天国的。那别人看到你的生命，会不会觉得很吸引呢？会不会觉得你是从天国来的，因而很想知道怎样能进入天国呢？

➤ 留美中国学生代表中国、以中国为骄傲

最近我看一个视频，讲到一个中国的女孩子去美国留学。她在著名的哈佛大学读研究生。能够进入哈佛是不简单的事啊！这个女孩子在哈佛的时候，是学校的风云人物。因为她天资聪颖，学习名列前茅，又才华横溢。学校就邀请她分享。学校说：你是从中国来的，那中国的情况是怎么样的？为什么中国要推广一带一路呢？这个女留学生就趁此机会宣传中国一带一路的伟大抱负和远见。

她这个专题分享吸引了很多人来听。为什么那么多人被吸引去听她介绍中国呢？如果在早几十年，中国人去加拿大、美国谋生，能做什么？要么就是在铁路

做劳动力，要么就是开餐馆，都是一些本地人看不起的工作。但今时不同往日，中国已经成为一个强大的国家，没有一个国家会轻看中国。正如四十多年前，美国人去加拿大，当被问及是否是加拿大人时，他们会很骄傲地回答：“我不是加拿大人，我是美国人。”美国身份会令人对你刮目相看：美国人无论去什么地方，只要亮出自己的身份，其他国家都不敢得罪美国人的。就好像我们看《使徒行传》，保罗生活的时代，罗马帝国是世界霸主，当保罗介绍自己是罗马人，出生就是罗马人的时候，官长听了也害怕。

“我爱中国”、我是“中国制造”，时代改变了，中国不再是以前的中国，这个中国女留学生因自己是中国人而自豪，打算毕业后要回国发展。有些人问她：“美国那么好，你也那么优秀，为什么不留下来发展？你的前途无量啊！”她坚定地回答说：“因为我是中国人，我爱中国，我要回到中国。”

你知道最近乒乓球比赛谁赢得男单决赛呢？马龙！他三次获得冠军，打破记录。受访时，他用了一句英语表达自己的民族自豪感——“I am made in China!”（我是中国制造的。）哇！顿时全场掌声雷动！“我是中国人！我是中国制造的！”在乒乓球领域，中国就是实力的象征。而每一个运动员都以能代表中国为荣！这个女留学生亦是如此。

➤ 基督徒 – 基督的使者

如果你是基督徒，那你就是代表天国的人。人家是不是同样会问你：“你的国家是怎么样呢？你的生活是怎么样？”他们会不会因为你也想了解天国是怎么回事呢？如果我们是神的儿女，是天国的子民，那天国是什么？

哥林多前书 4:20

因为神的国不在乎言语，乃在乎权能。

如果你成为神的国民，你就拥有神的权能。相比天国子民的尊贵，美国公民身份已判若云泥。因为神的子民具有神的大能。

哥林多后书 5:20

所以，我们作基督的使者，就好像神藉我们劝你们一般。我们替基督求你们与神和好。

我们的身份是什么？基督的使者，相等于一个外交官。既然是基督的使者，我们就是天国的代表，有神的王权，去到哪里都是代表神。这是有着无上荣光的！

那位中国女留学生是很努力地读书，她的学习成绩优异，得到校方和同学的认可和欣赏。她代表了中国，使得很多人对中国的政策和民生感兴趣。但可惜，不是所有中国留学生都像这位女学生一样能为国增光。

➤ 你的行为影响人怎样看你的国家

我们在 A 国的时候，曾见过有很多中国留学生，当中大多数都是官二代、富二代。他们开着名牌车，却不守交通规矩，傲慢无礼。去到餐馆，几个学生却点了整桌食物，离开的时候还剩下许多。这一类挥霍无度、目中无人的留学生，难免招来本地人的反感。

还有一些旅行团去美国游览，以为有钱消费就可以为所欲为，在公共场合大声喧哗、吐痰、吸烟，因而遭到当地一些酒店拒绝接待。最近很多中国游客去泰国，有些旅游团去到购物的地方，争抢拥挤，毫无秩序。游客在国外也是代表中国形象，像这样子的游客，真的是有辱中国的名声。

作为基督的使者，你的生命是否有辱神的名？很多基督徒不也是一样吗？比如说，问你圣经的问题，你说不知道。“哪里能找生命之路？”只知道“信耶稣得永生”，只懂求神的保护、赐身体健康，平安过日。所追求的都是物质上的需要，但对属灵生命的素质毫不关心。

所以我们说的果子，首先是指圣灵的果子，有圣灵的果子，我们的生命就与众不同。一个真基督徒和假基督徒的分别就在于你有没有属灵生命的素质，有没有圣灵的果子彰显在你生命当中。有了圣灵的果子，我们才能被托付去传福音，成为福音的代表，就是基督的使者，传扬神的国。

➤ 是神塑造我们有祂的形象

常常有些朋友第一次见到我们的时候就觉得我们与众不同，有素质。或许对他们来说，只觉得这受到我们的成长背景及文化所影响。但事实并非如此，是因为我们成为基督徒，有神的灵，所以我们不同，我们的身份是什么——是基督的使者。当然有圣灵的果子你才可以结果子，也才配得上成为基督的使者。

➤ 神创造亚当、夏娃的原意：建立属灵的家庭

那我们回头看神为什么要造人？神以自己的形象造人，并且吩咐亚当生养众多，治理这地。那蛇是不是马上挑战亚当？不是的，他是等到夏娃出现才找机会。那为什么神要造夏娃呢？就是给亚当一个好的帮助，那是最重要的。我们看创世记第二章，当神用亚当的肋骨造了夏娃之后，我们看 24 节亚当的反应是什么？

创世记 2:23-24

那人说：这是我骨中的骨，肉中的肉，可以称她为女人，因为她是从男人身上取出来的。因此，人要离开父母，与妻子连合，二人成为一体。

亚当夏娃没有父母，他们是世界上第一对夫妇。神期望他们生养众多，人类一代一代的繁殖，而第 24 节是完成这期望的前提及首要。神的计划是不是单想要增加人数呢？当然不是。神以自己的形象创造亚当夏娃，是希望他们与神有深层次的交流。二人成为一体，不单是为了生孩子，最重要的是他们能够有团结合一的精神，其实也就是家庭的观念。

神的创造已经预备男女结为夫妇开始同住生活，他们的后代都是以他们为榜样。如果父母爱神，儿女也会效法他们爱神。正如主祷文说：愿你的国降临，愿你的旨意行在地上，如同行在天上。意思是把天国建立在地上，这就是神创造人的目的。“生养众多”不是指向人类的繁殖，而是说到：神希望所有亚当夏娃的后裔都能成为神的儿女，一代传一代，都是爱神的人，整个人类都是充满天国的儿女，这是神的目的。

➤ 神在建立关系、撒但破坏关系

但为什么神会容许一条蛇在他们当中？就是看他们是否真的爱他。撒但什么时候开始诱人呢？它是先观察亚当与夏娃的关系，也看到亚当对夏娃的爱，找到他们的弱点，然后就开始引诱夏娃。

引诱亚当夏娃可能引发三种反应。第一种反应是夏娃拒绝吃那禁果，二人都同样知道是撒但的引诱，同心合一地依靠神，这是最好的反应；第二种反应就是夏娃觉得好，就想吃，她刚拿起果子的时候，亚当说不行，我不允许。那这就变成两个就开始吵架。

撒但最喜欢就是破坏关系，首先就是破坏我们与神的关系，如果不行他就想破坏人与人的关系，使他们不能合一，发生分歧、矛盾。若亚当对夏娃说：不行，因为你这样是违反神的旨意。而夏娃却坚持说：我不愿意，我要吃这禁果。那两个就吵架、闹翻了，二人就不能合一，撒但也成功了。

这是很现实的问题。如果两夫妇在家里都是经常吵架的，那你觉得对儿女会有什么影响？孩子看到父母吵架时，这会影响到他以后都不愿意听父母的教导。所以撒但会千方百计来破坏一切的关系，夫妇关系如果不是靠着神的能力合一，我们就中了撒但的诡计，从亚当夏娃开始，直到现在都是一样。撒但最主要的攻击就是要破坏家庭。

➤ 妥协的合一 ——中了撒但的诡计

然而，如果一方为了避免争吵而选择妥协，顺从对方，这也未必是件好事。假如夏娃对亚当说：“你不给我吃就是你不爱我。”那亚当怎办？他表白：“我是爱你的。”夏娃反问：“你爱我，你就表现出来。”亚当就是这样妥协了。他明知是错的，但他太爱夏娃了。“好吧，我跟你一起吃，一起死吧！”他们就离开神。这也是一个合一的选择！对吗？两夫妇一起地离开神。

这三种反应中只有一个是正确的，那机会是 33.3%。所以撒但很聪明，他知道他有 66.6% 来赢得这场属灵争战，只要破坏他们的关系，他们就不能再合一。反之即使他们合一，也有可能是两个一起背叛神，对撒但来说，那就更完美了。

➤ 只有在神的掌权下才能有美满和谐的家庭

现在社会为什么那么多的家庭都不幸福呢？为什么很多婚姻关系破裂呢？从亚当到现在，你觉得婚姻真的可以一生一世，越来越甘甜吗？除非我们是靠着神的大能才可以有美满的婚姻。

在基督徒的家庭，夫妇彼此都必须具有圣灵的果子才可以同心合一走人生路。否则，很容易掉进撒但的诡计中，失去和睦，甚至反目成仇，分道扬镳。撒但最想的的就是破坏家庭关系，这样神的计划就落空了。你们听到很多婚外情的事件，淫乱的行为造成家庭的破坏。

在新约保罗的时代，哥林多教会都有淫乱的行为。哥林多教会是有许多恩赐的教会，居然也有淫乱的事情。所以不要以为淫乱在基督教会里不会发生。不是的，同样的会有。为什么？因为基督徒也妥协了。

➤ 教会的堕落 - 没有认真将神的话语实践在生命中

神的话语是我们生命的粮。正如撒但引诱主耶稣时，耶稣回答说：人活着不是单靠食物，乃是靠神的话。如果我们不靠神的话，我们就会很容易被败坏，不能生长。淫乱、婚外情、离婚等乱七八糟的事，居然都会发生在教会里，种种坏事都是因为教会没有认真将神的话语实践在生命中。

正如撒但针对夏娃一样，保罗在《哥林多后书》表达他最担心的是什么？教会好像夏娃一样被迷惑，现今的教会很多都被迷惑。撒但破坏家庭，不单是婚姻这方面，还推广接纳同性恋。特别是在西方国家，不单违背圣经的教导接受同性恋，更按立同性恋牧师，同性恋神父，甚至建立同性恋教会。

➤ 现今教会：强调神爱人，忽略人爱神

教会宣扬神的爱，强调基督徒是神爱的人，但没有要求基督徒成为爱神的人。这是很严重的问题，导致很多基督徒都不能分辨善恶，被撒但迷惑了。如果你说同性恋是不对，不合乎圣经的教导。他们反而说：神是爱、充满爱和包容，而排斥同性恋是错误的、狭隘的。

还有一些基督徒要选择对象的时候，在教会找不到适合的，或许因为教会男女比例不平衡找不到结婚对象，所以去外面找不信神的人为伴侣。这甚至是一些教会对弟兄姐妹找对象的政策——先结婚后再改变他/她。我们以前都去短宣，发现很多婚姻都是信与不信的结合。这样的夫妇可以合一吗？如果可以合一就没有必要要求双方都相信上帝了。《哥林多后书》六章当中，为什么保罗那么严厉地说信与不信不能同负一轭？因为他知道神设立的婚姻就是夫妻二人成为一体。

➤ 信与不信能否同负一轭？

哥林多后书 6：14-16

你们和不信的原不相配，不要同负一轭。义和不义有什么相交呢？光明和黑暗有什么相通呢？基督和彼列(彼列就是撒但的别名)有什么相和呢？信主的和不信主的有什么相干呢？神的殿和偶像有什么相同呢？因为我们是永生神的殿，就如神曾说：我要在他们中间居住，在他们中间来往；我要作他们的神；他们要作我的子民。

如果神的灵住在信的那个人里面，不信的那位就没有神的同在，那他们的思想就肯定不同，生命的方向也自然不同，矛盾、冲突在所难免。所以保罗用很严厉的对比（光与黑暗，基督与彼列(就是撒但，邪灵)，神的殿与偶像）反映到双方是水火不容。

以弗所书五章提到基督与教会就好像头与身体，另一个图画是夫妻的关系。也是两位成为合一，同负一轭。这就是奥秘。这奥秘就是神在创造天地万物的时候就已经希望有这个属灵家庭的组合，两人成为一体，我们才可以真正表达到天国的美丽。如果夫妇关系都不能合一的时候，就影响很大，不但影响夫妻二人的关系，也影响下一代的儿女。

➤ 以身作则，培养神所赐的孩子的品性致有美好将来

《诗篇》127篇说到孩子是谁赐的礼物？是神给我们的产业。你看创世记第四章当夏娃生该隐的时候，她说什么？

创世记 4:1

有一日，那人和他妻子夏娃同房，夏娃就怀孕，生了该隐【就是得的意思】，便说：雅伟使我得了一个男子。

“该隐”这个名字的意思是“神赐的”。不是礼物还能是什么呢？这跟《诗篇》127篇是一致的。夏娃也说该隐是神赐给他们的礼物。所以儿女是神赐给我们的产业。如果夫妇关系出现问题，对孩子造成的负面影响就可想而知了。

最近听到一个讲座，一个心理学家说：现在中国的孩子很多都不是父母抚养了，是爷爷奶奶外公外婆抚养。这是一个很大的问题。心理学家都说孩子早期最需要父母的关心和关爱。隔代抚养的父母与孩子缺乏有效的沟通，导致冲突。他说孩子的成长关键期是零岁到七八岁。如果父母不在这段时期用心去培养这些孩子，将来他们就会很糟糕。

要培养出有好品性的孩子，以至于将来他们可以成为荣神益人的天国儿女，不是透过说教，而是要用你的生命去影响他们，父母一定要以身作则。如果孩子不能从眼前的父母身上看见神的形象，怎么会想要认识神，成为神的儿女呢？

➤ 只有神的大能才能改变人的品性

心理学家只是透过他们的研究指出家庭教育的重要性，但对于错过教育关键期的问题孩子，他们也没有提供任何方法去解决这些问题。但是一直被娇惯的孩子，过了七岁八岁，难道真的没有办法改吗？不是的，在神凡事都能！很多心理学家是不信神的，他们只能通过例案来得出他们的结论。我们是神的儿女，无论年岁多少，神的大能够改变我们的品性。虽然我们当中有些弟兄姐妹的儿女已经大了，不要沮丧说：没办法，算了吧。当你们两夫妇真的成为一体，有神形象，你就有神的大能。

儿女最期望在家庭中感受到的是什么？爱。你感觉到家庭有爱，有温暖的时候，孩子就会很愿意回家，因为人都是渴望爱。如果回到家都是吵吵闹闹，不能感受到爱，孩子就不想回家，宁可出外找朋友作伴。

如果你现在认识神并有圣灵的果子，不要说你们的儿女没得救。不是的，在神的大能下，凡事都能。

我们很多同工的儿女，当中有一些你们都认识的。他们都在各地服侍神了，多么好。其实你们不知道他们以前也有叛逆的时候，他们在大学的时候，因为他们每一个读书都很出色，吸引很多不信的异性，当然男女关系的问题在所难免。但是他们知道父母爱神，所以心里也会有一个底线。

张牧师当时探访他们的教会，看到这些同工的儿女快毕业了，怎么办？他祷告纪念这些年轻人，并提议他们去学习影音多媒体作为服侍。他们很高兴地去了，结果不单看到父母爱神、经历神，自己也亲身经历到神的真实，开始有生命的改变。最后一个个毕业之后全部都去服侍神。

所以父母要同心合一地爱神。家里有神的爱、有温暖，孩子就会看到也会慢慢改变。你们都认识马姐妹，虽然她不是同工的女儿，但她年少时也是非常叛逆。但是她知道父母爱神，她有一个底线，最后她也服侍神。所以是有希望的。

➤ 主日学 - 培养未来的天国儿女

如果你们孩子还在十岁以下，你要好好地管教，作为父母的要以身作则。主日学责任也是很重要的，是培养未来的天国儿女。结果子首先要夫妻彼此合一，才可以继续向外。你们有基本训练，是希望你们被神的话里面改变。如果当中有一些夫妇还有不相信的伴侣，这个也不用担心。因为当你是爱神的人的时候，你的另一半就会看到。孩子也会看到。神会工作的，你不用灰心。